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Subiectul I 
Se dă sistemul din figură. Masa scripetelui mobil este 

Kg1M  . Se consideră că, inițial, că cele două resorturi, cu 

constantele elastice m/N40k1  , respectiv m/N200k2 

sunt în stare nedeformată. Pe scripetele mobil cade, de la o 

înălțime m5h  față de acesta, un corp de masă Kg1m  . 

Considerând ciocnirea dintre corp și scripete plastică, să se 

determine:  

a) energia eliberată sub formă de căldură în cursul ciocnirii 

plastice dintre corp și scripetele mobil; 

b) perioada oscilațiilor sistemului; 

c) distanța ex  a noii poziții de echilibru față de cea inițială; 

d) distanțele maxx
 
și '

maxx față de poziția inițială până la 

care poate coborî sau urca scripetele mobil; 

e) viteza maximă atinsă de scripetele mobil în timpul mișcării. 

Se va considera 2
s/m10g  . 

Subiectul II 
Într-un cilindru închis la ambele capete se află 

un piston care se poate deplasa fără frecare dar 

care închide etanş cele două porţiuni ale 

cilindrului. De o parte şi de alta a pistonului se 

află cantităţi egale de gaz ideal, în aceleaşi 

condiţii de presiune şi temperatură (figura). Se 

cunosc: secţiunea transversală a cilindrului S, lungimea cilindrului 2l0, masa pistonului 

m şi presiunea gazului din cilindru p0. Grosimea pistonului este neglijabilă faţă de 

lungimea cilindrului, iar cilindrul se consideră fix într-un sistem de referinţă inerţial. 

a) Precizează condiţiile în care pistonul poate efectua oscilaţii armonice şi află 

expresia frecvenţei oscilaţiilor acestuia. Se presupune că procesele la care participă 

cele două cantităţi de gaz ar fi izoterme. 
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b) Deoarece oscilaţiile descrise la punctul anterior sunt relativ rapide, este justificată 

presupunerea că transformările celor două gaze pot fi considerate adiabatice. 

Cunoscând coeficientul adiabatic  , află expresia frecvenţei de oscilaţie a 

pistonului. 

c) Considerând că producerea oscilaţiilor este realizată prin deplasarea pe o distanţă  

  (    )  faţă de poziţia de echilibru a pistonului şi apoi eliberarea sa bruscă, 

află expresiile pentru legea mişcării, legea vitezei şi energia de oscilaţie pentru 

piston în condiţiile precizate la punctul b). 

 

Notă: se poate face aproximarea (   )         valabilă pentru       şi 

|  |     
 

 

Subiectul III 
Rezistențele electrice ale rezistoarelor din porţiunea de circuit AB , reprezentată 

în figura alăturată, au valorile: RR1  , 2RR2   și 

 3R R3   unde 1R  . Porțiunea de circuit AB  se 

conectează la bornele unei grupări serie formată din 

5n   generatoare electrice de curent continuu având 

fiecare tensiunea electromotoare V5,1E   și 

rezistența electrică internă r  necunoscută. Știind că 

circuitul funcționează în regim de transfer maxim de 

putere atunci când contactul k  este deschis, 

determinați: 

a) rezistența electrică internă a fiecărui generator din 

gruparea de generatoare ce alimentează circuitul; 

b) rezistența electrică a porțiunii de circuit AB  

atunci când contactul k  este închis; 

c) puterile electrice transferate porțiunii de circuit 

AB  pentru cele două poziții (deschis și închis) ale întrerupătorului  k . 
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Subiectu I                                                     Soluție  Punctaj 

a) 

    În urma aplicării conservării impulsului în ciocnirea plastică dintre corp și 

scripete obținem viteza ansamblului scripete mobil - corp. 
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b) Presupunem ansamblul scripete mobil – 

corp, după ciocnirea plastică, cu x  mai jos de 

în raport cu locul ciocnirii. 
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Subiectul III 

Mai jos sunt prezentate schemele electrice echivalente ale porțiunii de circuit 

AB  când contactul k este deschis (Fig. a)) și, respectiv, închis (Fig. b)). 

 

  
Fig. a) Fig. b) Fig. c) 

 

 Soluție  Punctaj  

a) Rezistenţele electrice echivalente ale ramurilor CMB  și CNB  din Fig. 

a) sunt: R3RRRR 21NM   

1,0 p 

 Rezistenţa electrică echivalentă a porțiunii BC  este:  

R
2

3
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R
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BC 


  iar  rezistenţa electrică a porțiunii de circuit 

AB  este: R5,2R5,1RRRR BCACAB   

 

0,5 p 

 

0,5 p 

 Transferul maxim de putere are loc atunci când rezistența electrică 

internă a grupării serie formată din cele n  generatoare este egală cu 

ABR , adică: ABs Rrnr     

0,5 p 

 
Rezultă că:  R5,0

5

R5,2

n

R
r AB  .  Rezultat final: 5,0r   

0,5 p 

b) Schema electrică a porţiunii de circuit AB  când contactul k  este 

închis conţine două conexiuni triunghi: CMN  şi BMN . Prin 

transfigurarea Y  a conexiunii CMN  rezultă schema din Fig. c),  

în care:
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Rezistenţele ramurilor DMB  şi DNB  sunt: R
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şi R2RRR 1NDNB   

 
iar rezistenţa porţiunii DB  este: R
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 Rezistenţa porţiunii de circuit AB  devine în acest caz: 
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Rezultat final:   3Rsau
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c) Puterile electrice transferate porţiunii de circuit AB  în cele două 

cazuri sunt: 
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